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3Lt Littlewood(1998:86)= 29 =0 Z=xet  X[EH9

X}O|(differences of emphasis and orientation)E LtEtE = ZHA T}

%ot A2 oYzt Z=xc Egh 'SHEl HE(controlled

practice) Ol Al "&2|A QR10{ AlZ(creative language use)2E LIOt7t=

=AM0|  SHESIH(Littlewood, 1998:87) 23|84 T, i1g F&T
SIEAE0A= O] =AE HHtE A0l XY =& Qrts M =3

A|SECH(Littlewood, 1998:88).

M, SAMALAE ™ ZF(Pre-communication activities)d| S ESH=
‘AZEAN  ZhE(Structural  activities)dt  ‘gFAF QAL E ZE(Quasi-
communicative activities)’0fl CHoi AHMEZICH FAxH ZHF'2 HE
A5l HE 2 o|Djo| WetHCt FXO| A0 o =FS HE 35S
LIEFH CH(Littlewood, 1998:9). 'SAF CIAIAE EE'2 Ao AXZH

SH2 22 MLEH FHIMA 12sts 23S 2|0|StCi(Littlewood,

CHS o2, 9SAAE S (Communicative activities)Of| 8 &st=
7™ OAIAE(Functional communication  activities)' 2t AL A

MSE2 ZE(Social interaction activities)Off =38 LOLEX}f 75X

10
_>,:
OHH

‘Ofl CHSY Littlewood(1998:22)= EHZat 20| HHSIRALY.
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HMetE g€y H0M YR IS, M Sle g@E KoM BE
s#ot’l, R Swotd XMelshyl, 28| R ME|5H] 2= 471K
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rHo
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?lot ‘=™ O3t O|R0TICHE M2 SHAZ & = UL

Tled QAMLAE I FEEE AR Hd3AE #@HFo EX=2
SESAZL olOjo| HME Ot ofL[2f, Atz|A GHEf OtoAM "EF &nt
ZHAOf AtR|M oz Motst WUSE MAt4stE T ZYE|OF Lt
B 2 0|CHLittlewood, 1998:86). Littlewood(1998:45)= O| CHAO|A LWAME

A=l Higo =z ARESHY| Sl 'ud 2EE fldll =0 ARESH)

MAISHACE  dgt=ar Aol HAl O EHA0AM A==

Littlewood(1998:49-50)= & Al(control)2F & 2| d(creativity)0|2t= =0

3 It (functional communication) involves mainly the sharing and processing of
information. However, through the materials used, there is wide scope for
varying the content and complexity of the language that is needed
(Littlewood, 1998:22).

4 producing speech which is socially appropriate to specific situations and
relationships (Littlewood, 1998:86). :
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fetZS 088 Me =8 <e8 H=tES 0|8% MEH d¥
SoHoIH, SSAS0A HetE Y75 o 2 SS5AS72 te=tE
SHELES SHCHHEiF=, 2002:370). 1 Cihs EHAQl 'SHE =2l=t gt

Opx|gr CHAlQl "=let AgoMde 2ol [AF 3]0 MAlEl Heb 22

OFX|ZHSZ  Brown(2007:327-330)2  E& & (imitative), T&H
(intensive), HtS & (responsive), 2f™ LC{=}(transactional dialogue),
CHOIZAA  CHSkinterpersonal  dialogue), &H&H  EHi(extensive

monologue), & 67tX| 57| 2& FES HMAISHIALCE

"Fo0gt 43EESl =X HCh= A0 dWEle] EF 240 XFES
k=7 olv 6 A EICHBrown, 2007:327). ‘EH' LS| "A0{9|
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M mizt & 2 ALK RioEte, 90 e ZFEsH Lt
O] 20 ZICHBrown, 2007:329).

THSE Ul EXM MEO| MTto|LF m3HS 93t Aol MZAS

JHR|D QU= HEHE CHEpet dECH= AFSEQI TA {X|E 2RO

St 'CHOIEAN ChistE FEE=ICHBrown, 2007:329-330). OFX|2Ho

® not for the purpose of meaningful interaction, but for focusing on some
particular element of language form (Brown, 2007:327).

" speaking performance that is designed to practice some phonological or
grammatical aspect of language (Brown, 2007:329).
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For lower-level students, the cards can include words or expressions that

' - Give each student a card that describes the person or role to be played.
that person might use.
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- Brainstorm: Before you start the role play, have students brainstorm as a

class to predict what vocabulary, grammar, and idiomatic expressions they

might use.

- Keep groups small: Less-confident students will feel more able to participate

if they do not have to compete with many voices.

- Do topical follow-up: Have students report to the class on the outcome of

their role plays.
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CECROIM FE3t2 A= &8 =0 o UES HEHEXL

CECR(2001:23-25)0| M= &
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>
o

Xt (utilisateur
élémentaire) F=TQ A1, A2, =E&E ALEX}(utilisateur indépendant)
+=ZQl B1, B2, ZHE AREXfutilisateur expérimenté) =&=¢l C1, C22t=

T oA HAZ FESIACE 38 = oM 2HE A2 +E2 B1, B2

+
A
l-'__l
%
=
of
rx
e

(niveaux moyens)2 2 TFHEICHCECR, 2001:34).
otz [E 11" 0AM =olg = e ANH 3 =F QNE &F
7l=T0| EE|0 A0, A22t B1 AO|O| A2+ ==&, B11l B2 AtO[Of

B1+ ==&, B22} C1 AtO[0f| B2+ +=&O| EX{BFCHCECR, 2001:30-31).

Peut se faire comprendre dans un entretien et communiquer des idées
et de l'information sur des sujets familiers a condition de pouvoir faire

A2 | clarifier a l'occasion et d'étre aidé pour exprimer ce qu'il/elle veut.

Peut répondre a des questions simples et réagir a des declarations

simples dans un entretien.

[# 1] 3 &2 EX7t =2{uts 70 4258 99 584712

Of| A| (CECR, 2001:68)
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212t &0| Eot7|(parler) EH2 A U5} (S'exprimer
oralement en continu)’?t ‘CH2IO| EOSH7|(Prendre part a une
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ABSO) (EE FHs3ict

6 ce sont les descripteurs situés au-dessous du trait qui correspondent au
critére de référence du niveau en question(CECR, 2001:34).

7 Les descripteurs placés au-dessus de ce trait correspondent a un niveau de
compétence sensiblement supérieur a celui du niveau de référence mais
inférieur a la norme du niveau supérieur. AV
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<AL XY >

- Pardon madame, je cherche la gare de Lyon-Perrache s'il
vous plait ?

- Ah oui, clest tout prés ! Vous traversez et vous tournez a
droite, la gare est devant vous.

- Merci madame.?®
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<BL X >

- David : Pardon, madame, je cherche la rue Jean-Mermoz.
Cest par ici ?

- Une passante : Euh... La rue Jean-Memorez ? Oui, c'est par ici,
mais je ne sais pas exactement ou c'est... Je crois que c'est
tout droit. Demandez a quelqu’un d'autre. Je suis désolée, je
ne suis pas du quartier.

- David : Pardon, monsieur, vous savez ou est la rue Jean-
Mermoz ?

- Un passant : La rue Jean-Mermoz ? Oui, vous prenez tout
droit, vous allez jusquau boulevard. Vous traversez le
boulevard...

- David : Toujours tout droit ?

- Un passant : Oui, oui, et vous allez voir la rue Jean-Mermoz
sur votre gauche.

- David : Apres le boulevard, c'est la premiere a gauche ?

- Un passant : Oui, la premiére ou la deuxiéme... Je ne suis pas
sr... Je crois que cest la premiere.

- David : Cest loin d'ici ?

- Un passant : Non, c'est a quelques minutes a pied.

- David : Merci, monsieur.?’
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22, Excuser et s'excuser

t] Compréhension. Vrai ou faux ?
Excuser et s’excuser | @
VRAI FAUX
‘ 1. Louis a heurté une dame dans la rue. a o
2. La réunion est déja finie. a a
Monsieur « Catastrophe » 7 3. Louis ne voit pas Isabelle. oo

Louis : Oh pardon, madame ! Excusez-moi !
Je ne vous avais pas vue !

Madame Rousseau : Ce n'est rien, monsieur. @D Grammaire. Complétez les phrases au plus-que-parfait.

Il n'y a pas de mal !
(Plus tard.) 1. Vous déja ce film ? (voir)
Louis : Je suls désolé d'étre en retard ! J'avais 21 \eur maison. (vendre)
oublié la réunion ! —
Laurent : Ce n’est pas grave, nous n'avons pas 30____ enGrée. (aller)
; encore commencé ! 4Ty le train. (prendre)
(Plus tard, en sortant du bureau.) .
Ieabelle : Louls | Louis ! S.Ms____ avantmoi. (rentrer)
Louis: [sabelle | Oh, pardon, excuse-moi, 6 avantmon collégue. (arriver)
je ne t'avais pas entendue ! 7. Elle déja le journal. (lire)
; 1ai @ Vocabulaire. Choisissez la bonne réponse.
Le plus-que-parfait Quelques actions quotidiennes 1. Ii[part ] prend | de la maison & 7 heures et demie.
|| Meme strucure que e passé composé, mais « selever, se préparer 2. 11 prend [val le bus.
I'auxiliaire « étre » ou « avoir » est & I'imparfait. * partir de la malson 3. Il part arrive | au bureau vers 8 heures et demie.
prendre | * emmener les enfants & I'école 4. 11 [prend | une réunion & 10 heures.
J'avais pris, tu avais pris, il avait pris, « prendre le train, le bus, —
nous avions pris, vous aviez pris, ils avaient pris la volture 5. 1l [quitte [ attend  le bureau vers 18 heures
aller « aller au bureau, le matin 6. 1i[part [rentre | a la maison vers 19 heures.

Jétals allé(e), tu étals allé(e), ilfelle étalt allé(e), + avoir une réunion 7. 11[regarde [it  la télévision.
nous étions allé(e)s, vous étiez allé(e)(s),

* quitter le bureau, le soir
ils/elles étaient allé(e)s q

« heurter quelquun dans la rue § - ’
B 0n peut ajouter un adverbe e s i tain @» Communication. Que disentils ?

| [ Tuavalsdédlucelivre? « rentrer & la maison, chez sol... i ] =
Nous avions toujours imaginé... o i
y . « regarder la télévision, lire H
Ce joura, j'avais mal dormi. o fournal, H
i
Man fe d §
Excusez-moi | / Excuse-moi ! —Cen'est rien! 2
Pardon! —Illn'y a pas de mal ! | §
Je ne vous avais pas vu(€)/vu(e)s. /Je ne tavais pasvue).  — Je vous en prie YJe t'en prie! i 3
Je suis désolé(e) ! — Ce n'est pas grave! £
Je suis vraiment désolé(e). -
N s
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|2 M| R (Jouez la scene) BSS A E FHA|St=s ES Lne|A 2D

UALE.

W SE PRESENTER 1. Imiter

B OBJECTIF FONCTIONNEL : Se saluer — Faire connaissance.

B OurTiLs : Le couple — La famille — L'appartenance.

w 1 ® Répondez. & ecoure 1

« Ecoutez et regardez.

« Répondez oralement.
1. Dans chaque dialogue, ol se passe la scéne et quelles sont les relations entre les deux personnes?
2. Est-il possible de dire a quel moment de la journée se passent ces rencontres?

W 2 W Répétez. @ icoure 2
Attention a I'intonation !

3 ¥ Jouez la scéne.
« Jouez les dialogues avec un partenaire.

- Bonjour, comment ¢a va? — Salut Julie, tu vas bien?

— Bien merci, et toi? — Qui, trés bien, et toi ¢cava?
- (a va, merci. — Pas mal.

— Bonsoir, monsieur Blanc, comment allez-vous? ~ — Salut Nicolas, ¢a va bien?
— Bien, mademoiselle Renaud, et vous? —Cava,cava...

— Ga va bien, je vous remercie.

[28 5] CiX{(2004:8)
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<C Xf>

Une femme : Pardon monsieur, vous étes bien Philippe ?

Un homme : Oui, et vous étes Nathalie. Bonjour, vous allez
bien ?

Une femme : Ca va, merci, mais cest la premiere fois...

Un homme : Je comprends mais, cest trés difficile de
rencontrer des gens aujourd’hui.

Une femme : Oui, cest vrai, bon alors on commence. Vous
habitez au centre-ville ?

Un homme : Oui, j'ai un grand appartement, et vous ?

Une femme : Moi j'habite en banlieue. Vous étes divorcé, je
crois ?

Un homme : Non, je suis célibataire et je n'ai pas d'enfants.
Une femme : Moi, j'ai une fille. Elle a 12 ans, je suis divorcée.
Qu'est-ce que vous faites dans la vie ?

Un homme : Je suis coiffeur, coiffeur pour dames. Et vous ?
Une femme : Moi, je suis réceptionniste dans un hotel.

Un homme : Alors vous rencontrez beaucoup de gens !

Une femme : Oui, bien sir, mais on n'a pas le temps de se
connaitre. Excusez-moi, mais... quell age avez-vous ?

Un homme : Trente-six ans.

Une femme : Oh la I3, vous étes jeune ! Moi, j'ai quarante ans.

Un homme : Ce n'est pas un probléme %
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¥ 5 W Informez-vous. & tcoute 3

1. Est-ce que les deux personnes se connaissent ?
2. Pourquoi se rencontrent-elles?
3. Qu’est-ce que vous apprenez sur ces deux personnes ?

* Prenez des notes.

* Discutez avec les autres apprenants pour controler ou compléter vos informations.

® 6 ™ Jouez la scéne.
— Pardon monsieur, vous étes bien Philippe?
= OUl; s lmiede

Une femme :
Un homme :

Faire connaissance

* O vous habitez? / Vous habitez ot ? / O habitez-vous?
 Qu’est-ce que vous faites dans la vie?
« Vous étes célibataire, marié, divorcé?

I
|
|
|

« Vous avez des enfants, des fréres, des sceurs? Vous avez combien d’enfants?

* Vous avez quel age? / Quel age avez-vous?

« Comment vous vous appelez? / Vous vous appelez comment? / Comment vous appelez-vous?

[1E 6] CIX{(2004:9)
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<CIX{>

Femme 1 : Salut, Julie, tu vas bien ?

Femme 2 : Oui, tres bien, et toi ¢a va?

Femme 1 : Pas mal.®

25 CH(2004:108)2| A EE
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1. Imiter

B OBJECTIFS FONCTIONNELS ; Parler de ses projets — Emettre des hypothéses.

B Oumits: Le futur simple — La condition avec « si » - L'éducation — Quelques quantités.

1 W Répondez. @ Ecoure1
1. Quel est |le point commun de tous ces dialogues?
2. Notez les mots ou les phrases qui expriment ce point commun.

I 2 W Répétez.  Ecoute 2
Attention a I'intonation !

W 3 W Imaginez la situation.
* Pour chaque mini-dialogue, imaginez de quoi ils parlent et la suite de la conversation.

M 4 W jouez la scéne.
* Jouez les dialogues avec un partenaire en ajoutant des éléments complémentaires.
* N'oubliez pas d'utiliser les éléments de I'écoute.

[A% 7] DX} (2005:14)
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CHE2o 2, XAAZE Z2Lt =Z0| met gs 24! 3 & 2
Xo7h e tHERAHQ oAlzs FOZ HEO Ozt 38 HES
EESHUT| Qo SSAtE7(2] EESHO0F Ste= oldEe YAAFHEMSE
(Mettez-vous d'accord)’ &&0| QUL CHES| [OE 8], [AE 9& S
SHEXISO|A Ztehot ’HIAES KMA[BHFEL ool YX|E EA St=
22 g30|Hete O aEE ot ChEA dAg = UsX g =
ULt

m 10 m Mettez-vous d’accord.
« Lisez ces invitations.

QM&M&,
Nous voub nutins & pasier b week-end!

7

apporten vsb chawtbures poak
g‘j? notie maibon ed€ unpew M
Liicte e Frangoid
Sald!
2
Jous oz st s IO
JO
: noulotle moLsSM .
Q fusider weire s chors am - fdacinéma dans
d! u L e
Sy o.dmﬂwJoiﬂ»Pwmﬁo oflyaun grand 2
WOLS l,ol'q 0. Qusst du‘ o ce uw‘""‘{' iy AVEC nous Vo
o fotnes chsts @Wf\qfx @)‘”&5 ‘ u'::::;‘,; pows fio8 wons péserver
dh s s o G & o villige
l‘ylé(( e VECET i -
Yious lous W (:/C?Y‘:,m aliem/ml-‘ wolre ” s
(ool o Qlidhar

« Présentez ces quatre invitations : le lieu — I'activité - les personnes qui invitent.
« Vous devez passer le week-end tous ensemble. Discutez avec les autres apprenants pour choisir chez qui vous

voulez aller.

[O3 8] CiLXH{(2004:24)
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# 11 ¥ Mettez-vous d’accord.
+ Un magazine a regu ces trois lettres de ses lecteurs.

IJ at 32 ans, (/'a suts divorcée el /' wt //‘:::\u'n
| (m/c’im/; de 2, 4 el 7 ans. J Suts e»y/og/ée
| frax wne com/mym'e d assurances mais (/4’9
| travadle chex mod. \’“g,w/ lres foralegue frowr
| los en/«im/d Jarce que mon ev-mare n o s
[/ lempes de s 'ac(:«/)ex o ‘ew, macs {/'e suts (ros
! sewle ef /e »al /mJ {occasion de connailre

(14? )l0((/£l(’//€l/l¢’»)<$0)lll(’1 .

. %wmmn//warmd;{—/h/ 7 colle silualion ?

e A SRS SO %3

i

Je nlen pevx plus, j'ai ine mére tris
postessive qui controle fout ce que je
fais. Je dois Wi dire o je vais, avec
aui, & quelle heure je vais rentrer, ce

j'ai mang€ Le soir, ce que j'ai
act av bureav. Tous mes amis se
moquent de moi car elle me HELE-
phone IS fois par jour. Mon chef
trowve qulelle wme dErange dant mon
travail et ma femme est fatiguie
des conseils que ma mére i domne.
Je ne sais pas quo faice, < je disais
& ma mére de ne plus m'appeter,
elle serait tres matheurevse. Que
feriez-vous si vous Etiez & ma

place /

S

Eric

e suis sire que v0uS powrrez me comprendre. J 4/ 76 ans et e sus
amowrease, C est normalmais b probleme. (o mes parents) ¢ est gue
Chomme gue j aine a 34 ans, Mes parents pensent gu Hest lrap views
pour mo, Nous avons décidé de vivre ensemble mais mes parents re sont
pasd. accord] it vondearent que je Cermire mes éludes avart, Nous

Sommes Lres amoureny a{/’& voudrare partie avee !Zu'»m/&/'o ne sus
a8 majeare, abors que ﬁm 2 1
Valentive

« Analysez chaque situation.
« Si vous étiez a leur place, que feriez-vous?

« Discutez avec les autres apprenants.

[13 9] DEXH(2005:63)
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pour vous et demandez-lui son avis. Discutez

me vous le souhaitez

8 v Echangez des informations.
« Comment voyez-vous la vie en France? Complétez votre fiche com,

« Expliquez G votre partenaire ce qui est nécessaire, agréable...

ensemble et notez ses choix.

le anglais, ¢a suffit. Pour moi, il est nécessaire de...

Exemple: — A mon avis, Cest nécessaire de parler franqais. Qu’en penses-tu?
— Je ne suis pas d'accord. je par

Les idées de mon partenaire

Cest nécessaire de
C'est agréable de ...
Cest impossible de ...

Cest
Cest ...

Mes idées

%

Cest nécessaire de
C'est agréable de ..
Cest impossible de .

|6 27 ¥
Cest

[13 10] DR (2005:81)
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B2

B1

A2

Al

Ecouter

Lire

Prendre part a une conversation

S'exprimer oralement en continu

Ecrire

9| oAl

=l
=

[E 19] Rosen & Reinhardt(2010:55)7} H|A|gH o] =2
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Prendre part a une conversation

S'exprimer oralement en continu
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Le serveur : Monsieur, vous avez choisi ?

Thomas : Oui, je vais prendre un menu a 12 € avec une
soupe a l'oignon en entrée et une entrecote au roquefort.
Le serveur : Votre entrecote, vous la voulez comment ?
Thomas : A point, s'il vous plait.

Le serveur : Et comme boisson ?

Thomas : Un demi, s'il vous plait, et une carafe d'eau.

(Plus tard)

Le serveur : Ca a été ?

Thomas : Oui, tres bien.

Le serveur : Vous prenez un dessert ? Une tarte ? Une glace ?

Thomas : Qu'est-ce que vous avez comme glace ?
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Le serveur : Vanille, fraise, café, chocolat, praliné...
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Thomas : Alors, vanille-chocolat, s'il vous plait.

Thomas : Oui, un café, et l'addition.
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Shll 1: Qulest-ce que tu fais ce soir ?

SH 2: Rien, mais je suis trés fatiguée. Pourquoi ?

Shll 1: Une nouvelle pizzéria a ouvert. Tu ne veux pas y aller
avec moi ?

St 2: Pourquoi pas ! Jadore les pizzas | Ca te dit d'y aller
demain ?

St 1: Quais, on y va vers quelle heure ?

&t 2: Hmm... Midi ?

et 1: Ok | On se retrouve devant la station de métro a 11

&Hd 2: Ca marche !
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St 1: Elle se léve a sept heures du matin. Ensuite, elle se
douche, et elle se brosse les dents.
St 2: Elle prend son petit-déjeuner. Elle boit un café au lait

et mange une baguette.

ot

FAH 3: Elle s’habille vite. Elle est en retard!

d

FA 4: Elle doit emmener ses enfants a I'école, ensuite, elle a

ok

une réunion dans son bureau a neuf heures.

ok

el 5: Elle quitte le bureau a dix-sept heures avec les enfants.
St 6: Elle rentre chez elle, et aprés, elle dine avec son mari,
et ses enfants. Elle se couche tét tous les jours parce quelle

est trop fatiguée.
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J'étais en train de lire, 1a ou le méchant loup allait manger le petit ours,
quand maman est entrée suivie d'Alceste. Alceste c'est mon copain, celui qui est
trés gros et qui mange tout le temps. « Regarde, Nicolas, m'a dit maman, ton
petit ami Alceste est venu te rendre visite, n'est-ce pas gentil ? » <« Bonjour,
Alceste, j'ai dit, c'est chouette d'étre venu. » Maman a commencé a me dire
qu'il ne fallait pas dire « chouette >» tout le temps, quand elle a vu la boite
qu'Alceste avait sous le bras. < Que portes-tu la, Alceste ? >», elle a demandé.
<« Des chocolats >, a répondu Alceste. Maman, alors, a dit a Alceste qu'il était
trés gentil, mais qu'elle ne voulait pas qu'il me donne les chocolats, parce que
j'étais a la diéte. Alceste a dit a maman qu'il ne pensait pas me donner les
chocolats, qu'il les avait apportés pour les manger lui-méme et que si je voulais
des chocolats, je n'avais qu’'a aller m'en acheter, non mais sans blague. Maman
a regardé Alceste, un peu étonnée, elle a soupiré et puis elle est sortie en nous
disant d'étre sages.

Alceste s'est assis a c6té de mon lit et il me regardait sans rien dire, en
mangeant ses chocolats. Ca me faisait drélement envie. < Alceste, jai dit, tu
m'en donnes de tes chocolats ? » « Tes pas malade ? >, m'a répondu
Alceste. < Alceste, t'es pas chouette >, je lui ai dit. Alceste m'a dit qu'il ne
fallait pas dire « chouette > et il s'est mis deux chocolats dans la bouche,

alors on s'est battus.
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Maman : Regarde, Nicolas, m'a dit maman, ton petit ami Alceste est venu te
rendre visite, n'est-ce pas gentil ?

Nicolas : Bonjour, Alceste, c'est chouette d'étre venu.

Maman : Arréte de dire chouette tout le temps.

La mére voit la boite quAlceste avait sous le bras.

Maman : Que portes-tu la, Alceste ?

Alceste : Des chocolats.

Maman : C'est trés gentil, mais ne lui donne pas de chocolat. Il est a la diete.
Alceste : Je ne lui donne pas. lls sont pour moi. S'il veux des chocolats, il n‘a
qu'a aller s'en acheter.

La meére regarde Alceste de maniére étonnée. Elle soupire et sort.

Maman : Soyez-sages.

Alceste sassoit a coté du Iit et regarde Nicolas en mangeant les chocolats.
Nicolas : Alceste, tu m'en donnes de tes chocolats ?

Alceste : T'es pas malade ?

Nicolas : Alceste, t'es pas chouette.

Alceste : Il ne faut pas dire chouette.

Alceste prend deux chocolats.
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Résume

Développement d’'un modeéle de cours
dans l'objectif d’améliorer la compétence orale
des apprenants

- A destination du niveau A1 -

SUH Jimin
Maitrise en didactique du francais langue étrangére

Université Nationale de Séoul

Cette recherche vise a développer un modéle de cours d'expression
orale permettant de développer la compétence orale des étudiants
apprenant le frangais a l'université. Ce modele de cours proposé se veut
étre une étape intermédiaire visant a faciliter le passage du niveau A1 au
A2. A la différence des lieux denseignement/apprentissage des
deuxiemes langues étrangeres dans les établissements du secondaire,
qui enseignent un contenu et un lexique déja définis, les cours dispensés
a l'université ont la particularité non seulement d'offrir plus de liberté
aux enseignants dans leurs méthodes d'enseignement, le contenu, le
choix du support et du manuel, mais aussi de proposer un cours de

conversation sans aucun lien avec les autres cours. Ainsi, afin que le
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cours ne se déroule pas de maniere arbitraire et selon la seule volonté
de l'enseignant, cette étude suggere de mettre en place un cours centré
sur les étudiants dans la perspective d'accroitre les besoins que
demande I'utilisation de certains outils dans des cours d’expression orale
construits autour de plusieurs paliers.

Avant de développer un modele de cours d'expression orale, nous
avons analysé et défini les divers objectifs de l'enseignement d'une
langue étrangere se concentrant uniquement sur l'expression orales. Puis
nous avons discuté sur l'ensemble éducatif entourant I'enseignement de
l'oral. Pour savoir a travers quelles étapes, la compétence orale se
développe généralement dans le cadre d'une langue étrangere, nous
avons, dans un premier temps, fait le point sur les différents paliers de
développement concernant la compétence orale d'une langue étrangere,
puis analysé une variété d'activités pouvant étre utilisées dans le cas
d'un cours de langue étrangére porté sur l'expression orale, en fonction
de leur forme et de leur objectif. Enfin, nous avons examiné les différents
probléemes rencontrés et la situation actuelle concernant les cours de
conversation de FLE dans les universités sud-coréennes, via une analyse
des différents cours de conversation dispensés dans les universités
coréennes et chinoises. Les universités chinoises proposent un
environnement d'‘enseignement/apprentissage des langues similaires a

celui proposé par l'enseignement supérieur en Corée du Sud. Nous
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avons réfléchi aux diverses améliorations pouvant étre effectuées.

En outre, nous avons analysé les descripteurs présentant les
compétences nécessaires dans le domaine de l'interaction orale et la
production orale pour les niveaux A1 et A2 afin de déterminer quelles
étaient les compétences requises dans le cadre de la compétence orale
du niveau A et quelles étaient les différences entre les niveaux A1 et A2.
De plus, a travers une analyse de manuels de FLE destinés aux deux
niveaux qui nous intéressent, nous avons recherché non seulement
quelles étaient les différences qui apparaissaient dans les activités
proposées en fonction de la progression du niveau, mais aussi dans quel
ordre les activités étaient présentées. Les résultats de notre analyse ont
mis en lumiere qu'ils existaient une subdivision du niveau A2 pour le
CECR sous la forme A2.1/A2.2 et une autre, A1-A2.1/A2.2-B1, dans le cas
des manuels de FLE. Ainsi, nous avons ajusté le niveau ciblé pour
I'interaction orale, au niveau A2.1, et au niveau A2.2, le niveau ciblé dans
le domaine de la production orale, en prenant en considération nos
résultats et une situation sud-coréenne dans laquelle les étudiants ont
peu d'occasions d'interagir en francais dans leur vie quotidienne.

Pour finir, nous avons présenté des exemples simples pour un
modéle de cours de conversation. A l'aide de ce modéle de cours se
réalisant en 4 étapes (une étape de « contrOle-surface », « autonomie-

surface », « contrOle-profondeur » et une derniére d' « autonomie-
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profondeur »), nous avons synthétisé le contenu des descripteurs du
niveau A2 du CECR, les particularités communes contenues dans les
niveaux développés concernant la compétence orale en langue étrangere
et les diverses activités de conversation pouvant étre utilisées en classe
de FLE. A travers cette étude, nous ne nous sommes pas simplement
efforcés de proposer un modele de cours, mais nous avons également
voulu proposer des marqueurs quantifiables permettant d'évaluer la
compétence orale des étudiants durant leur apprentissage. Ainsi, dans
cette recherche, nous avons présenté un modéle d'outil d'auto-
évaluation construit autour de différents criteres d'évaluation et adapté

aux caractéristiques de la production orale et de I'interaction orale.

Mots-clés : CECR, enseignement de l'oral, niveau A2, modele de
cours, outil d'auto-évaluation

Numéro d’étudiant : 2018-29843
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